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              Raport  despre activitatea  IP Asociaţiei Obşteşti     „Pentru Prezent şi Viitor”    

                                            pentru anul  2024 
 

Asociaţia Obştească „Pentru Prezent şi Viitor” și-a continuat activitățile de prevenire a 

infecției HIV/SIDA, ITS, Hepatite virale  paranterale în mediul populațiilor cheie.  

Continuitatea activităților a fost posibilă grație suportului financiar oferit de către  Fondul 

Global de combatere a Malariei, Tuberculozei și HIV/SIDA – Recipent principal al Grantului  IP UCIMP 

DS și Compania Naționala de Asigurari în medicină (CNAM). 

 

Activitățile au fost coordonate și implementate conform cerințelor documentelor 

directive și normative în domeniu: 

         1 . Legea nr.76 din 12.04.2012 privind modificarea și completarea Legii nr.23 

  XVI din 16 februarie 2007 cu privire la profilaxia infecției HIV/SIDA; 

2.  Programul Naţional de profilaxie şi combatere a infecţiei HIV/SIDA şi ITS anii   

      2021-2025. Strategia prioritară - prevenirea transmiterii infecţiei HIV/SIDA/ITS în rândurile  

      UDI;  

        3.Regulamentul privind organizarea activităților Programelor de Reducere a Riscurilor aprobat 

prin ordinul MSMPS  nr. 676 la 05.10.2018; 

      4. Standardul de organizare și funcționare a serviciilor de prevenire HIV în mediul populațiilor 

cheie - aprobat prin ordinul MS MPS nr.278 din 18.03.2020; 

Activitatea în teren a fost realizată de către 7  lucrători sociali, 6 din ei în teritoriul mun. 

Chișinău și un lucrător social în raionul Căușeni, iar munca acestui personal  a fost una eficientă în 

asigurarea beneficiarilor cu mijloace necesare (seringi, prezervative, dezinfectanţi, materiale 

informaţionale), care a asigurat un comportament sigur, ceea ce reduce înregistrarea cazurilor noi de  

infectare cu HIV şi a altor infecţii transmisibile prin sânge. Accesul beneficiarilor la dispozitive 

sterile de injectare și încurajarea folosirii lor, sunt componente esenţiale ale programelor de prevenire 

HIV. Acestea au fost distribuite prin diverse metode:  Punctul de consultanţă și schimb al 
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seringilor, munca in teren a lucrătorilor social și mai nou prin  intermediul aparatelor Vending, 

al căror scop final este, ca beneficiarul să posede propriul dispozitiv de injectare. 

          Pachetul comprehensiv de servicii pentru persoanele CD bazat pe Strategia de Reducere a 

Riscurilor şi recomandat de UNAIDS, OMS şi UNODC este implementat în activitatea Asociaţiei 

Obşteşti „Pentru Prezent şi Viitor”, după cum urmează: 

 Informarea privind reducerea riscurilor asociate consumului de droguri; 

 Educaţie în sensul reducerii riscurilor asociate consumului de droguri;  

 Consiliere pentru reducerea riscurilor; 

 Consiliere si testare la HIV , sifilis, hepatitele viral B si C; 

 Distribuire şi schimb de ace şi seringi;  

 Distribuire de preservative și lubrifianți  

 Recuperarea seringilor folosite pentru utilizare;  

 Prevenirea , depistarea şi monitorizarea asupra tratamentului cu TB. 

Activitatea lucrătorilor sociali este monitorizată prin intermediul unei rețele susținute de către 

Programul Național HIV/SIDA cu posibiltatea detreminării locului unde iși exercită obligațiunile de 

serviciu.  

Pe parcursul anului 2024 au fost acoperiți cu servicii de prevenire conform standartelor de  

calitate a serviciilor de Reducere a Riscurilor 2950 beneficiari – consumatori de droguri și 550 lucrători 

sexuali.  

Au fost instruiţi 985  beneficiari în cadrul activităților de  informare în grup și       7860 

beneficiari instruiți individual ; Pe parcursul anului de activitate au fost consiliați pre și post test la HIV 

1585 beneficiari- teste în total -2093 (894 beneficiari testați repetat) atât în incinta PCSS, cât și în teren, 

înregistrate 7 rezultate pozitive. - De către specialiștii proiectului a fost acordată: asistență  psihologică 

la 141 beneficiari. - Pe parcursul anului beneficiarilor le au fost distribuite- 259.909 seringi; 259.875 

șervețele cu alcool; 160.614 prezervative simple; 1635 prezervative LEX super STRONG; 9955 

prezervative SISCO, 13,945 Lubrifianți de 5ml ; 569 Lubrifianți de 50 ml; materiale informaționale- 

637; consumabile pentru PUDN-43.423; manusi-2.238.  

20 LS au beneficiat din sursele grantului oferit de FG de consultatii ș examinari gratuite, iar 

celor cu rezultate pozitive la ITS le a fost compensat  tratamentul prescris de medic. 

Au continuat relaţiile de colaborare a AO “PPV” cu: 

-  CS Neovita , specialiștii căruia  pe parcursul anului 2020 au acordat asistență medicală gratuită la 6 

beneficiari; 

- cu Inspectoratul General de Poliţie, angajaţii căruia sau implicat în  rederecţionarea consumatorilor 

de droguri catre serviciile PRR prestate de AO PPV; 

Lucrătorii sociali au continuat  promovarea în teren: 

 Tratamentul de substituţie şi încurajează persoanele CDI să se adreseze în instituţiile 

medico-sanitare publice (IMSP) pentru acest tratament.  



 Încurajează beneficiarul să se adreseze la instituţiile medico-sanitare publice pentru 

servicii de diagnostic şi de tratament a ITS, oferă informaţii despre serviciile respective, 

evaluează prezenta simptomelor ITS, trimite persoana, la necesitate o însoţeşte, la 

serviciile de diagnostic şi de tratament ITS; 

 Realizează acţiuni de advocaţi pentru accesul beneficiarilor la serviciile respective, în 

cazul în care întîmpină dificultăţi.  

 Încurajează beneficiarul să efectueze consilierea şi testarea la HIV cu teste rapide , în 

cazul unui rezultat pozitiv, însoţeşte beneficiarul la SDMC pentru diagnosticare şi 

tratament la necesitate. 

 Încurajează beneficiarul să se adreseze la IMSP pentru vaccinare împotriva hepatitei 

virale B, trimite persoana, la necesitate o însoţeşte, la serviciile respective în cazul în care 

întîmpină dificultăţi.  

 Încurajează beneficiarul să se adreseze la instituţiile medico-sanitare publice pentru  

examinarea şi tratamentul tuberculozei.  

 Însoţeşte beneficiarul HIV-pozitiv la centrele de tratament antiretroviral, dacă se solicită, 

încurajează aderarea şi complianţa la terapia antiretrovirală. 

 

                                      Activităţi publice desfăşurate: 

          La 24 martie  2024   Ziua mondială de luptă împotriva tuberculozei (TBC), sub sloganul 

“Spunem DA! Putem învinge Tuberculoza,” echipa AO PPV a organizat  mai multe activități de 

informare pentru benficiarii ONG. Abordate au fost momentele ce tin de cum are loc transmitrea 

infectiei, care sunt simptomele tuberculozei, cum se tratează, care sunt consecințele bolii netratate și 

cuim poate fi prevenită infectarea . 

          În perioada 16-31 mai 2024 AO Pentru Prezent și Viitor, în parteneriat cu Direcția de Politie 

Chișinău a participat în  Campania  antidrog“Alege viata”, care a avut  drept scop prevenirea 

consumului de droguri, creşterea gradului de conștientizare asupra efectelor negative ale consumului 

în rândul copiilor, tinerilor, respectiv creșterea nivelului de informare al copiilor, părinților, cadrelor 

didactice asupra necesității implicării în prevenirea şi combaterea acestui fenomen. Informarea 

elevilor din mai multe licee din mun. Chișinău și-a atins scopul    de a promova un mediu sigur și 

sănătos pentru întreaga societate. 

Cu scop de sensibilizare a populaţiei generale  despre infecţia HIV şi consecinţele acesteia ,  

au fost organizate mai multe activități publice şi anume: 

La  19.05.2024  (Ziua de comemorare a persoanelor decedate de SIDA) a fost desfăşurată o 

activitate publică în scuarul bulevardului Mircea cel Bătrîn cu sloganul "Nu te lasa dus de val. 

Testeaza-te la HIV" . În perioada 16-26.05.2024 au fost acoperiți cu servicii de informare peste 600 

de tineri din diferite instituții de învățămînt din capitală.   



  La    1 Decembrie 2024- Ziua Mondială de Combatere HIV/ SIDA, echipa AO PPV a 

petrecut-o alături de tinerii din mai multe instituții. Activitățile de informare și educare a s-au realizat 

prin jocuri interactive, cu întrebari și răspunsuri legate de transmiterea infecției, prevenție și 

tratament.Participanților le au fost  oferite materiale informative  despre HIV/SIDA și detalii legate 

de accesarea seviciilor de testare și consiliere. 

                                                  Activitatea financiară: 

Bugetul AO „Pentru Prezent și Viitor” , în cadrul contractului finanțat din sursele Fondului 

Global  (CFS-H-PPV-2024-14 din 02.01.2024 ) a  constituit  1 710 382,00 MDL, care au fost cheltuite 

conform liniilor de buget aprobate de către finanțator. 

          Din sursele locale (CNAM) finanțarea pentru 1650 beneficiari a constituit 1 896 694,06 MDL, 

care au fost distribuite și cheltuite conform bugetului aprobat.  

 

 Deficiențe 

1. Lipsa de spații corespunzătoare necesităților de acordare a serviciilor de calitate cu 

respectarea anonimatului și confidențialității beneficiarilor; 

2. Lipsa unui mecansm de înrolare în tratament gratuit a beneficiarilor depistați cu Hepatita 

virală C. 

Sarcini: 

- A menține și extinde activitățile în domeniul prevenrii HIV  în mediul populațiilor cheie; 

- A monitoriza activitatea personalului pentru atingerea indicatorilor planificați pentru anul 

2025; 

- A extinde serviciile de Reducere  a Riscurilor în toate suburbiile municipiului Chișinău, unde 

numărul consumatorilor de droguri este în continuă creștere. 

 

 

Director executiv AO  Pentru Prezent și Viitor                       Nina TUDOREANU 

                      

 

 

 

 

         

 

 

 

 


